

## 热点



■6月19日,广东工业大学篮球队抵达大学城校区,许多学生自发到学校门口迎接。陈国豪说:“同学们你们好,我们把奖杯带回来了。”现场爆发出雷鸣般的掌声。

广东工业大学篮球队在CUBAL总决赛中击败清华大学摘得全国总冠军

# 王者归来 广工沸腾了!

■采写:新快报记者 高京 王娟 通讯员 杜清 李成瑶

■摄影:新快报记者 李小萌

19日中午,在中国大学生篮球男子一级联赛(CUBAL)总决赛中击败清华大学并摘得全国总冠军的广东工业大学篮球队载誉归来。在机场、在校园,学生们簇拥着队伍,大家呐喊着、拥抱着,笑声和掌声响彻云霄,化作美丽的模样。那场景,正如一位同学手中的条幅写得那样:

“青春,在复兴征程上闪闪发光。”

## 5万多份“冠军鸡腿” 全校师生分享快乐

中午时分的白云机场T2到达大厅,数十名身穿广工校服的学生拿着鲜花,举着标语,齐齐整整地站在那里。一位手上拿着“以奋斗致敬奋斗”的黄同学告诉记者,看到球队逆转获胜,宿舍的同学兴奋得几乎一夜没睡,今天一大早他们就来到机场迎接球队,希望能够早点见到球员们。

当广工男篮从门口走出的那一刻,“全国总冠军,粤狮展雄风”的呐喊声响彻机场到达大厅。获得总决赛MVP的陈国豪单手举起金杯,现场更是一片沸腾。

与学生们一起,广东工业大学的领导也在机场迎接队伍归来。校长邱学青表示:“通过比赛,我看到了广工拼搏和永不言弃的精神,这代表了广

东学子和中国大学生的精神风貌。年轻人碰到困难的时候敢于去面对和克服,不放弃。这不仅仅是比赛的胜利,更是一种年轻人精神的展现,我们要去弘扬和学习,体育就具有这种传递精神的力量。”

这次夺冠,广工篮球队收获了来自省教育厅30万元的奖金。同样,学校特意准备了5万多份鸡腿送给全校师生,希望每一个人都能享受喷香的“冠军鸡腿”,一同分享夺冠的快乐。

“鸡腿我一定会吃的,必须要吃。”广东工业大学党委书记胡钦太笑着说。

## 从机场到校园呐喊不断 “我们把奖杯带回来了”

机场简短的欢迎仪式过后,全队乘坐大巴向广东工业大学大学城校区驶去。此时,全校数千名学生早已挤在正门,他们举着手机,翘首企盼着。

当球队抵达之时,现场的气氛更是被瞬间点燃。“广工,冠军!”学生们在烈

日下踮着脚,仰着头,兴奋地喊着。

陈国豪的一句:“同学们你们好,我们把奖杯带回来了。”现场再度爆发出雷鸣般的掌声,“MVP”的喊声响彻云霄。

在同学们的簇拥下,全队来到会议室与媒体记者面对面。面对“长枪短炮”,广东工业大学体育学院院长龚建林娓娓道来。

“对比征战总决赛的两队,在招生方面广工与清华大学相比处于劣势,广工基本上是在广东招生,而清华大学则是全国招生。同样,清华大学也有广东的生源。在这方面,双方是有差距的。我在比赛场地的电梯里碰到清华大学的几位球员,他们都是用粤语在交流。”龚建林说。

在龚建林看来,球队在极为困难的情况下展现出团结协作、顽强拼搏的精神,这与球员们日常刻苦的训练是分不开的。同样,广东篮球良好的氛围也滋养了队伍,日常的各项大赛,更是为球员们积累了宝贵经验。

## 广工男篮训练多苦? 体能教练透露,早操每周六练

在圈子里,广工男篮被称为“田径队”,意思就是球队在日常的体能训练中极为刻苦。正是每天挥洒下的汗水,成就了今日金牌之荣光。

作为球队的队医兼体能教练,欧威在接受记者采访时表示,篮球队的选手都要出早操,刚开始是一周五练,后来慢慢到一周六练。

“早操基本上是一天田径场一天力量房,时间在1个多小时,因为他们在训练后还要回去上课,”欧威表示,“在短暂的时间内,训练量是非常大的,球员有时甚至会因为太累而呕吐。但球员来到训



■广东工业大学篮球队受到全校师生热烈欢迎。

练场后,就要全身心投入进来。”

虽然训练量很大,但球员们都努力完成教练员的要求,如果上午没课,他们在早操结束后还要加练投篮。下午或晚上的技战术训练,他们也不会缺席。

与此同时,欧威在体能训练中还会

加入一些三人篮球的训练方法。因为三人篮球比赛更强调身体对抗,这会帮助队员更好去适应比赛。

正是日积月累的刻苦训练,为球队打下了良好的基础,也铸就了南粤雄狮坚韧不拔、永不放弃的拼搏精神。

## ▶人物 ●球队核心陈国豪 将踏上CBA赛场 已做好心理准备

去年决赛惜败给清华大学,因5次犯规提前离场的陈国豪非常遗憾,但仅仅一年过后,他就率队完成“复仇”,用一座冠军奖杯为自己的大学篮球生涯画上句号。

这名来自揭阳的小伙总是那么腼腆,平时的话非常少。在夺冠的那一刹那,2.01米的球员喜极而泣。

“确实积攒很久了,是一种压力的释放,眼泪控制不住了。整个大学篮球生涯,过程是有遗憾的,但结局算是很完美。”

接下来,陈国豪将参加今年的CBA选秀,外界预测他很有可能以“状元秀”的身份被宁波男篮选中。对于转战职业赛场,他也做好了准备。

“到达CBA这个平台,心理准备是要做好的,至于达到什么样的高度,还是要看后面的努力。”陈国豪说。

## ●主帅于广龙 我们没有思想包袱 告诉球员就是拼

作为广工男篮的主帅,于广龙昨天是外界追逐的焦点。无论在哪个场合,他都被人团团围住,签名合影就没断过。

“感谢全校的支持,你们是全队的最大动力。能够在决赛落后9分的情况下逆转清华大学,体现了全队的意志力和团结。其实赛前我们心态都很轻松,我告诉队员们就是拼,没有任何思想包袱。”于广龙说。

当晚夺冠之后,队员们兴奋地把于广龙抛向空中,这位腼腆的主帅告诉记者,球员们说他有点重。

接下来,广工男篮将迎来宝贵的休息时间,于广龙自己也将作为队员参加广东省男篮联赛。据他透露,接下来广工男篮还将备战全国大学生运动会以及后面的全运会,球队对于比赛的目标就是力争夺冠。